

РІЖНІ ВІСТІ.

Перший Май в Японії.

ТОКІО, 2 мая. — 3 приводе святя Першого Мая відбули ся великі демонстрації робітників по цілїм краю, а передовім в Токіо, Йокогамі, Осака і Кобе.

На зборх ухвалено резолюції, в яких робітники домагають ся 8-годинного дня праці, признання робітникам права голосування і залобіженн безробіттю.

В місті Токіо учасники походу несли червоні прапори і таблички з написом: "З неволї до еманципації". В місті Осака демонстранти несли прапор з написом: "Революція зближаєть ся" і співами революційні пісні.

Підчас демонстрації в Токіо увіжено 15 осіб, між ними Магару Сакаї, дочку звісного японського соціяліста.

Каже, що університет збільшувачив ся.

ВАШІНГТОН, Інд., 25. цвітня. — Д-р Деніел Россел Гаджон, президент тутешного університету, вніс сьогодні до ради тростісів свою резинацію з просьбою звільнити його негайно від обовязків. У своїх письмах в справі резинації д-р Гаджон говорить:

"Університет є розсадником більшевизму, комунізму та інших культів. Всі наші заходи на здушення їх пропаганди не помагали нічого, бо вона піддержуєт ся посторонними впливами.

Професорський збір та сторонні люди плекають тут культів, ворожі американським ідеям і принципам. На мою думку являю ся в невідомий спосіб непідписані листи з остротами не проповідувати принципів лояльності до американізму і американської індустріальної життя, які є основою американського громадянства.

Ся пропаганда є тут так сильно закоріненна, що її звин можна прослідити до самого серця федерального правительства.

Тут здогадують ся, що посядана замітка д-ра Гаджона відносить ся до звин сотки бунших жовнів, яких удержує на університеті федеральна комісія фахового образования.

Закон проти комуністів в Швайцарії.

ЦЮРХ, Швайцарія, 16. цвітня (почтово). — Державна рада Швайцарії оголосила законіпроект про каране за злочини проти державного ладу.

Законіпроект має на цілі здушення комуністичних організацій і агітації.

На підставі сього закона мають бути карані особи, які не лише ділом, але й пропагандою в слові і письмі загрожують державному ладові. Правительство буде мати право конфіскувати протидержавну літературу, забороняти віча, представляти і т. д.

Комуністична часопись "Кемпфер", яка виходить в Цюріху, піше з того приводу: "Є се повніи зрозуміло, що ми комуністи зовсім не будемо оглядати ся на сей закон. Він не може обмежити ані здавати нашої політичної діяльності ані пропаганди".

Домагання філяндських робітників.

ГЕЛЬСІНГФОРС, Фінляндія, 10. цвітня ("Роста"). — Виконавчий комітет ради професійних союзів вніслад до свого правительства ультимат, який обіймає слідуючі точки:

1. Безпоровочне приверненне торговельних зносин з Росією. 2. Принняття російських замовлень на товари.

3. Скасування заборони еміграції до Світської Росії. Рівночасно виконавчий комітет видав маніфест до всіх філяндських робітників, в яких говорить ся, що з огляду на се, що буржуазія уружувала ся і абирала сили проти населея, робітники мусять рівнож приготувати ся до боротьби.

На день 20. і 21. цвітня скли-

кано загальні збори безробітних. Становище філяндського правительства супроти російської торговельної делегації є так визначене, що вона рішила покинути Фінляндію.

Дальші заворушення в Індії.

КАЛКУТА, Індія, 6 мая. — В Мадгесон прийшло до нових заворушень проти англійських властей, коли поліція почала арештувати учасників забороненого властями віча, яке скликали націоналісти. Товпа перемагала поліцію і здобула контролю в місті. Заки прийшло військом, перервано телеграфічне получення та зроблено напад на доми урядових політків.

Подібні заворушення мали місце в Бірлі (пров. Бенгал).

Розумний Габсбург.

Підчас коли Карло ще не покинув надії, що на його голові опинить ся королівська корона, кривий його Леопольд Вельфлінг, був архієпископ Леопольд Сальватор вступав в одному берлінському кабаре. На запитанні одного дневника, чому вступив до кабаре, відповів: Як пенсіонований адмірал дістаю місячну ренту 3000 к., се 310 нм. марок Чи думаєте, що з сего можна жити?

НАДІСЛАНЕ

СВЯТКОВАНЕ ПЕРШОГО МАЯ В МІНЕАПОЛІС.

Мінеаполіс, Мін., Зауч. Держ. Робітники Мінеаполіс величаво відсвяткували міжнародне пролетарське свято день Першого Мая. Місцеві капіталісти, поліція і робітничі зрадники, котрі запродали себе капіталістам, всіма силами старали ся перешкодити сему святкованню.

Вони, сі робітничі зрадники, всіма силами старують ся підтримувати сей струхлявий капіталістичний лад, з котрого вони дістають жирний кусок за свою зрадничу роботу.

Се є вірні нагагачі шарка Американської Федеративної Гомперса. Вони, на припоруєне світо шана, прибули сюди, щоб від імені "невишеної" організації не допустити місцевих робітників до святкування Першого Мая, щоб не допустили робітників в той день до еланти і солідарности.

Вони хотіли щоб в свійкий раз, если не владсть ся зробити святкованню зовсім, заставити робітників святкувати Перший Май не в неадаю, але в суботу, докзуючи, що святкованне в неадаю, робітники розгнівають сям своїх "побожних" босів.

Звичайно в день Першого Мая Гомперс і спілка заклочують з босами нові контракти на робітничу шкіру. І святкованне в той день могло-б не корисно відбитись на гомперсіаі та стало-б на перешкоді для його "тоней муш", яким недавно так величалась Американська Федеративна Праці.

Однак делегати ріжних юній були внішньої думки і після трох годин дискусії рішили 87 голосами проти 17, святкувати Перший Май в неадаю. Гомперсові делегати примушені були аканувати і відійшли з погрозою, що заберуть чартер. Шла Гомперсова місія закінчилась повним провалом.

Робітники рішили так, як сего бажало ся їм, а не Гомперсові. Були еше і інші противники святкованя зі стороны соціял-зрадників.

В неадаю і раннє падав дощ, а північне перетворив ся в сніг, але о коло першої години по полудні випогоділось. Буржуазна преса застрапувала робітників військом, а поліція за кілька мінут перед демонстрацією зробила наїзд на робітничі галі, перешукуючи робітників, чи не озброєні і там старала ся перешкодити демонстрації. Але се нічого не помагло. Кількадесятисятисна робітнична маса вступила в похід, над головами котрої повисали прапори. На плакатах були виспані ріжні кличі: "Хай живе ІІІ Інтернаціонал", "Вся власть робітникам", "Робітничі всім краї, єдиайте ся", "Хто не робить, хай не їсть" і інші. На площі відбу ся мітинг, на котрої говорив Р. Д. Крїмпер, редактор "Labor Review".

Відак председателя прочтав резолюцію, в котрій між іншим говорило ся: "Тринадцять мільонів убитих і ранених, мільярди нових довгів, померлоєня країн, голод, зваряліжованне індустрії, зростаюче безробітте, — се наслідки правліянія капіталістичної класи. Але із хаосу і руїни старого світа, постає новий світ. Розвиваєть ся новий день. Ми вже бачимо розсвіт на Сході. Робітники Росії з оружьем в руках повалили буржуазне правительство і установили робітничу владу, яку через жамади капіталістів цілого світа боронить неопобіжма червона армія."

Дальше в резолюції говорив ся, що робітники Мінеаполісу висказують свою лояльність і солідарність до робітників Росії в їх боротьбі з світовим капіталом.

"Ми домагаємо ся відновлення торговельних зносин з Світською Росією, яка отворить наші фабрики і дасть роботу мільонам безробітних. Ми будемо піддержувати всіма силами Інтернаціональну жоєнерію робітничих класових організацій, яка буде предлошена на будущому конгресі червоних індустріальних і професійнальних організацій в Москві."

Такі є головні домагання в прийнятій резолюції, яка кінчалась словами: "Доля капіталізм", "Нехай живе владда робітників", "Хай живе Інтернаціональна соціялка республіка", "Хай живе ІІІ Інтернаціонал".

Се резолюція зіслана прийнята з великим ентузіазмом. Вечером відбув ся у філяндській галі величний концерт. Галя була переповнена і програма концерту була дуже богата. Перший раз в історії Мінеаполіса робітники відсвяткували так величаво день Першого Мая.

СВЯТКОВАНЕ ПЕРШОГО МАЯ В САЛТ СТЕ МЕРІ.

САЛТ СТЕ МЕРІ, Онт.

Мабуть перший раз в історії Салт Сте Мері місцеві робітники відсвяткували сего року день Першого Мая. Рішено було устроїти в той день похід. Укр. робітники зібравли ся в похід до Дому, а відтак заучили ся в похід до робітничих місць національної лоялти, в котрої вказано ся в 11-ій голівній главі, в котрої вказано ся по верх 1500 робітників. Похід відбув ся без несея червоного прапора, бо власти не дозволяти нести червоного прапора без юній-демок. Тому робітники рішили йти зовсім без прапора. Впереді походу йшла оркестра, а демонстранти несли ріжні плакати з написами на англійській і українській мовах, на яких були виспані робітничі гасла.

Посередній походу йшла друга оркестра, яка приграла революційні пісні. Демонстрація закінчила ся в парку, де оркестра відграла "Інтернаціонал", пісню чого розочав ся мітинг. Між промовами бесіднич оркестра відграла революційні пісні. На закінченні вечірні філяндські дітвичі відспівали "Червоний Прапор", за що присутні нагородили їх бурними оплесками.

Віч закінчилось окликами: "Хай живе пролетаріят цілого світа", "Хай живе соціялка республіка", "Хай живе Третій Інтернаціонал". Вечером робітники ріжних націй відсвяткували Перший Май концертом в своїх школах, на яких виголошували промови, декляції і співали. Укр. робітники устроїли концерт в Укр. Домі, на котрої крім співу, декляції і промов, оркестра відграла "Інтернаціонал" і "Марсельезу". Так відсвяткували робітники Салт Сте Мері своє пролетарське свято.

ПЕРШІЙ МАЯ В ТІБЕР.

ТІБЕР, Алта.

Майнерська Юлія не святкувала дня Першого Мая, бо казала, що брала безспівки. Трошин в юнійкий час на ріжній ділі виступав, але на святкованні Першого Мая, на спровадженні бесіднич, не вистарчало. Відтак рішили, щоб пролетарське свято святкувати не в неадаю, а в понеділок, бо в неадаю не вільно грати у футбол, а без футболу то і свято — не святом буде.

І так святкованне відбуло ся в по-неадаю другого мая. Устроїли похід, в котрої взяли участь всі тутешні майнери, майнерська оркестра і школярі; а закінчив ся похід забавами в парку, а вечір танцями в юнійкий галі. Щож, спасибі і за се. І. К. Л.

ЗАВА.

Гемілтон, Онт.

В виду того, що в "Укр. Гол." з 4 мая появил ся на першій сторінці новинка, в котрої говорив ся, що українські робітники в Гемілтоні підчас святкованя Першого Мая співали національний гимн "Ще не вмерла України", — отсим зазначимо, що се новинка не є згітна з правдою. На величкім робітничо-інтернаціональним вічу, на котрому присутних 2000 робітників ріжних націй, хор відіграв Укр. Роб. Дому співали "Інтернаціонал", а не національний гимн, як се подає "Укр. Гол."

За першомайський комітет: І. Ляшак, Гр. Богайчук і Н. Червонийский.

ЗАСНОВАНО РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКЕ ТОВАРИСТВО.

Яніс, Ман.

Товаришу Редактор! Просимо вас, помістити в нашій часописі "Укр. Роб. Вістях" кілька слів про наше товариство:

Дня 3 мая ми зібравли ся і заснували робітничо-фермерське товариство ім. І. Франка. До товариства на початку вписалось 15 членів, але ми надіємось, що з часом випише ся більше. Ми будемо старати ся, щоб стати відділом Укр. Роб. Дому, принаслідку його статуту. Будемо розвивати нашу просвітну діяльність по змозі своїх сил. Добре було-б, если-б до нас завтав коли небудь організатор від Укр. Роб. Дому. Відчуваємо брак сил, щоб стати твердо як саїд на класово-саїдомий становищу. На початок нашої діяльності, товариство вибрало заряд, який складаєть ся з 6-ох осіб: І. Мамчур, голова; І. Гасков, секретар; В. Рожок, касир; В. Зарудний, бібліотекар; С. Кухар і А. Кришталевич, контролери.

Заслужено привіт всім робітникам і бажаме стати членами одної великої світової робітничої сімї.

І. Мамчур, секретар.

ВІДЗВА ДО РОБІТНИКІВ І РОБІТНИЦЬ КАНАДИ І ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ.

Товариші Робітників і Робітниць!

Хвала, котрої ми очікували довгі години і за котру наші брати — пролетарські провідники — віддали ся на найстрашнійшій муці, тортури і смерті, — вже прийшла. Голос колючих мушкетерів за Правду і Волю вярвась з розвалин найстрашнійшої тюрни далайшого століття і вже вудалка по-траєт всемо землед, безправного світа.

Він своїм пострілом розбудив з прядевого сну всевітнє незалежничий і вказав йому ворога, котрої з нечлнмих днів точить людську кров. Розбудивше незалежничо зрозуміло сей голос: незалежничо пізнамо в сїм голосі єдиного спасителя — Месію, котрої має вистити вог з сїєї тюрми неволї Вавилона далайшого століття.

Але се невідомитво пізнало в те, що сей Месія ніні є прїбрий до хреста і що докрити його стоїть ніні мільонами африканська сторожа з витягненими списами в руках і не вудує сього Месію зійти з хреста. Крім сего, воно — се всевітнє незалежничство — бачить страшні рани на зморених тілі сього спасителя і тому старєсь всіма силами і прийти йому на поміч. Ніні воно збирає могутчу армію, з котрою має виринути в дорогу під кроватю Голгофту, на котрої висить в руках на хресті сей давно очікуваний Месія.

І ми Робітники і Робітничі будуть закочені в несприятній болато поудженної Отагрі, почути сей голос і зрозуміли його. І ми знаємо про розрив і про ту сторожу, то-ж рішили не оставити по заїд наших братів — всевітнє незалежнич, а хочемо разом з ними виринути під Голгофту і — описи під провалом зіданого з хреста виринути в дорогу до країни масливости.

Але шоби ми могли дійти до сїєї цілі, то нам треба непримно вооружити ся в зброю зброю. Сєю зброєю є знанне. Се знає, перед котрою дрозжить сей безправний світ і котра розвалить всевітнє тюрми, кайдани, і темноту.

Тому, Товариші і Товаришкы, поможіть нам вооружити ся; поможіть нам стати в ряди сїєї борючої ся пролетарської армії. Товариші поможіть нам зніщити Вашого найбільшого ворога, котрої став колодою у Ваших ногах а імя котрому: темнота.

Ваша єдина поміч, котрою Ви можете причинити до здійсненя Ваших і наших мрій, се поміти нам збудувати Укр. Роб. Дім Прес. Товариства ім. І. Шевченка, котрої є також філіял Укр. Роб. Дому у Вінніпегу.

Товариші! Ми вже зваляємо й обидни зрідка дошкима але докінчити — нема зашо. Тому ми постановили відозватися до Вас братя, Товариші і Товаришкы Канади і Злучених Держав за помічю. І Вашим обовязком, аж зорганізуючи і розуміючи значення такої інституції є поміч. Коли-ж Ви відмовите нашої просьбі, то дім пропаде а разом з ним пропаде в на ша керованні, та надія на вирванє ся з непроглядної темноти.

Отже если Ви не бажаете, шоби ми глзділи, в безкрийній розупні на загнєбє лише шо сходячої зорі і если не бажаете, шоби ми описал накаріали на Вас, то старайте ся шоб скорше прийти на поміч. Ми віримо, що коли-ж Ви скинули лише по четвертакові (квотрові), то наш дім був би збудованим, а у Вашу армію вступилоб поважне число нових борців, котрі ніні блужають в сонности безкрийної темноти.

Остаємо ся з товаришским принятим, Ваші товариші і борці за краше життя, і члени У. Р. Д. П. Т. ім. І. Шевченка в Торолд, Канада.

М. Салік, В. Дарій, секр. Жерти просить ся слати на саїдуючу адресу:

J. Livinski, Box 1006 Thorold, Ont.

ПЕРЕПІСКА РЕДАКЦІИ.

Н. Ч-ський, Гемілтон, Онт. — Одна допись про Перший Май в Гемілтоні вже була поміщена. Шо "Укр. Гол." пише, шо там співано "Ще не вмерла", то на те він "Укр. Гол.", шоб брєхати.

І. Ринко, Гемілтон, Онт. — Допише не буде поміщена тому, що уважаємо нинше чести полегзувати з "Кан. Фар." і його дописувателями.

М. Ч-ган, Ес Кріп, Онт. — Не знаємо, про як жерти ви говорите, тому допись не буде поміщена.

М. Д-ський, Едмонтон, Алта. — Вірши про відіт не надаеть ся до друку, тому не буде поміщений.

СПРАВОВАНЕ КОМІТЕТУ ПОМОЧІ ТОВ. ОЛІРННИКОВИ.

Мінеаполіс, Мін.

На руки комітету поміч тов. Г. Олірніковим вплинуло жерта як саїдує: З колекції в Мінеаполіс \$59.85 Жерти Укр. Аміт. Кружка 10.00 Заперковий, а. Д-трійт 2.00 З Нью Гевел, Кон. 4.00 З Білмангтона, Н. Я. 9.00 З Нью Йорку, міста 9.00 Від Відіду У.Р.Д. в Колмені, Кан. 50.00 З Едлго, Н. Я. 17.00 З Йонкерс, Н. Я. 2.00 З Шіаго, Іл. 28.00 Разом \$307.68 Товариші Олірнік і товаришкы Олірнік складалють ширю подяку всім жертовдавам, що поспішили їм з помі-

чю в критику для них зваздо. Если які жерти були виспані, а не є покритими, то просимо згагостити ся на адресі комітету. За комітет: М. Заморський, І. Ляшак і В. Вальчук.

ВІДЧИТ!

З рамени відіду У.Р.Д. в Вінніпегу в неадаю, дня 22 мая о год. 2.30 по полудні тов. М. Шатальський виголосить відчит на тему:

"Історичний розвиток російської революції".

Просить ся всіх товаришів робітників прийти на час. Вступ вільний для всіх.

ПЕРШІЙ РАЗ В ЕДМОНТОНІ!

Діточа Школа при Укр. Роб. Домі устроєє у вівторок 24 мая в Реніс Парку величавий ПІКНІК

Товариші робітники і робітничкы! Не тратьте нагоди а приходіть всі на першій великий діточий пікнік. Програма забави буде дуже богата. Родичі! Приходіть і полюбуйте ся майже своїх діток. Стріт кару беріть ту саму, що їде до міського парку.

На увагу українським і російським робітникам в Монреалі.

Товариство Тех. Помочі Сов. Росії і України устроєє в неадаю, 22 мая першій пікнік сего року. На пікніку буде богато ріжних забав, добріа музика, танці, будеть з добримі наїтками. Будуть виголошені також промови і деклямації. Приходіть всі. Пікнік відбудеть ся на Rosemount близько Монреалу. Товариші будуть стрічати гостей.

З тов. привітом, Комітет Тов-а Т.П.С.Р. і У.

ПОШКУЮ в важній справі Федька Олійника, з села Неполовель, Буковина. Перебував колись в Едмонтоні. Хто би про него знав або він сам хай напише на саїдуючу адресу: Geo. Nykolajczuk, MeBride, B. C. (42)

НА ПОДАЖ дім під ч. 885 Магнус ул. Дім має 8 обширних кімнат, цементний фундамент і велику винищу; коло дому є три акри на дрова і одна на кури; до англійської школи п'ять мінут ходу. Дім недавно побулований в обрїм стаяі. Продаю ся дім для того, що маю змїр вийти до Зауч. Держав.

Інтересовані звають згадошувати ся на помішу адресу: M. Nimmelowich 885 Magnus Ave. Winnipeg. (42)

ПОШКУЮ сього брата Юрка Василя, котрої шість місяців тому назад перебував в околицях Салт Сейнт Мері. Хто би про него знав, прошу повідомити мене на адресу: Jakob Wasyluk, Box 204 (41) Iroquois Falls, Ont.

ПОШКУЮ сього брата Василя Химюка, з села Пилипча, повіт Борщів. Прошу згагостити ся на адресу: Dmytro Lozowyj, Box 104 Mac Rorie, Sask. (40)

ХТО З ТОВАРИШІВ на Україні знав би шо про мою жену Юлькю Кудилнич, хай напише на мою адресу, за шо з тори складоу подяку. Вона походить з міста Скарля, в Галичині. В часі війни 1914 року вїхала разом з дітьми Юзком і Владком в Росію або на Україну і від того часу не маю про неї ніякої вістки. Прошу писати на мою адресу: Kasper Kilynycz Ukrainian Labor Temple Pritchard & McGregor Sts. Winnipeg, Man., Canada (40)

ПОШКАЮ занятя в сторі як клєра або делєвері-мен в провінції Онтєрїо. Маю і нішу по англійськи, українськи та польськи і знаю розкури та кінговодство (бух-kinig). Моя адреса: Paul Hryckiw, Box 30 Mond Mines, Ont.

ФАРМА 50 миль від Вінніпегу, одна миль до стаї і до школи, дуже добрі будинки. Є трохі ораного, до 80 акрів доброго сіна і трохі ліса. Вся обфешована при добрій дорозі. Продам або заміню за дім в Вінніпегу. Пишіть до: B. Bialuski, Malonton, Man. (42)

ПОШКУЮ в важній справі сього кравця Дмитра Семеновка, з села Зауча, повіт Сятин, Галичина. Давніше перебував в Келгарі а тепер має бути в Торонто. Хто би з товаришів знав його адресу або він сам хай згагостити ся до мене: John Szkurhan, Fabyan, Alta. (41)

ПОШКУЮ брата і сестру Якова і Параску Кулієв з села Білої, повіт Чортків, Тлєвчинна. Сестра замужна за О. Донського з Дніпрова, котрої є форманом на зєд. дорозі в Брїтїан Колонїї. Брат має перебувати в Зауч. Державі. Я шо тільки приїхала з старого краю і хочу з ними переписат ся. Моя адреса: Maria Kulij 9521—108 A. Ave. Edmonton, Alta. (40)

В СВІДОМОСТІ НАША СИЛА!

ЧИТАЙТЕ НАЙНОВІШІ КНИЖКИ!

Замовляйте в редакції "Укр. Роб. Вістий саїдуючі книжки:

Table with 2 columns: Book Title and Price. Includes titles like 'Короткий виклад політичної економії', 'Держава і революція', 'Без языка комунізму', etc.

Замовлене разом з грїшми посилайте на адресу:

UKRAINIAN LABOR NEWS CORNER FRITCHARD AND MCGREGOR STS. Winnipeg, Manitoba.

ПРЕНУМЕРУЙТЕ СОБІ

"МОЛОТ"

САТИРИЧНО-ГУМОРИСТИЧНА ЧАСОПИСЬ

Передплата — \$2.00 на рік, 10 шт. поодинокє число.

"МОЛОТ"

414 E. 9th ST. — NEW YORK, N. Y.

ЧИТАЙТЕ! "УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТІ" ЧИТАЙТЕ!

ОДИНОКА ЩОДЕННА ЧАСОПИСЬ ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ В АМЕРИЦІ, ВИХОДИТЬ ЩОДНЯ ОКРІМ НЕДІЛІ.

Ся часопись має своїх кореспондентів в Європі як також в ріжних центрах української еміграції в Америці.

ПЕРЕДПЛАТА В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ ВІНОСИТЬ:

Table with 2 columns: Subscription Duration and Price. Includes rates for 1 year, 6 months, 3 months, and single copy.

Передплату шайть на адресу:

UKRAINIAN DAILY NEWS 502 EAST 11th ST. — NEW YORK, N. Y.